



办工人爱看的报纸

南方工报



工人在线网站



工人在线微信

广东省总工会主管、主办 南方工报社出版 统一刊号:CN44-0146 邮发代号:45-81 广告经营许可证号:440000100004 投稿邮箱:su83865299@163.com

广东拟建 15 所全国一流高职院校

服务全省创新驱动发展战略,助力产业转型升级

本报讯 广东在全国率先启动一流高职院校建设!近日,广东省教育厅表示,我省将重点建设 15 所左右全国一流、世界有影响的高职院校。这是继去年提出创建“现代职业教育综合改革试点省”后,广东推进职业教育发展的又一次重大改革举措。

经过过去十年的“扩容”、“提质”,广东已建成全国最大规模的高职教育体系,全省共有独立设置并实际招生的高职院校 85 所,数量居全国第二;全省高职院校在校生数、招生数和毕业生数均位居全国第一。广东开展的高职院校与

本科高校协同育人和“现代学徒制”试点、专业教学标准研制、高职教育国际化等方面亮点突出,在 2014 年国家级教学成果奖评选中,广东省高职院校获奖数位列全国第二。教育部公布的首批“现代学徒制”试点院校名单中,广东试点院校数居全国第一。

去年底,佛山职业技术学院适应佛山“机器换人”对人才的需求,新开设工业机器人技术专业。今年,全省共有 20 所高职院校拟在工业机器人技术专业或机器人应用与维护专业等相关方向招生。这是广东高职院校顺应产业转型升级

需要、调整学科建设、构建符合产业结构需求的专业布局的一个缩影。

近年来,广东高职院校深入推进产教融合、校企合作,探索出学院与园区融合、学院与企业产权混合、学院与产业镇合办“产业学院”等模式,有效破解了“如何由人脉合作走向制度合作”的难题,与区域经济社会发展的契合度不断提高,服务发展的能力不断提升,已形成中国职业教育界独特的“广东现象”。2015 年,全省高职院校与 15763 个企业开展产学研合作,产学研合作专业数达到 3483 个,呈现出校企合作“量大面广”的改革成效。

广东省教育厅厅长罗伟其介绍,与本科院校相比,高职院校某种程度上更接“地气”,有丰富的校企合作资源、实训条件资源,可以更好地为企业提供应用技术服务和员工培训,可以更有效地服务企业转型升级,解决科技成果应用“最后一公里”问题。此次创建一流高职院校,将主动面向全省经济社会发展的重点领域,服务全省创新驱动发展战略,助力产业转型升级。同时,也将借助一流高职院校创建过程,全面增强我省高职教育的国内和国际竞争力。

(陶达斌 粤教宣)

大爱有声的哥义检

7月2日上午,“大爱有声,的哥义检”活动在广州启动,80多名出租车司机在仪式结束后接受了健康体检。该活动是广州市第三届社会组织公益创投项目之一,专为出租车司机开展职业健康免费体检,由广州市白云区丁香社会工作服务中心等承办。从7月2日起至11月底,将有约900名司机参加体检。



“大爱有声,的哥义检”活动在广州启动

郗建新/摄

8·工事

省总工会召开直属机关委员会庆祝建党九十五周年暨表彰大会

重温入党誓词 集体通读党章

3·重点



许灿光:

广绣“末代花佬” 84岁还在授技

4·要闻

来穗人员公租房网络申请结束,9月28日公开摇号分配

1368户竞争600套公租房

5·要闻

私拿同事手机被炒 员工离职索赔败诉

法院:劳动者自离,用人单位无需补偿

10·维权